

# 从讲故事开始的社区向心力再造

## 竹岛街道开创“百姓故事会”，引导居民分享身边好故事

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于佳霖 通讯员 刘建波

2018年6月，环翠区竹岛街道诞生了一个新时代文明实践新活动——百姓故事会。故事会讲的都是老百姓自己身边的好人好事。一年来，感人见闻、温馨琐事成为了广大居民爱听、爱传、爱学的“好故事”。

### 搭建新平台 百姓齐参与

花样翻新的非法集资、养生“专家”会销洗脑。曾经，参加各式各样的“讲座”成为不少中老年居民热衷的活动，社区、街道举办的活动却难以引起关注。

怎样跟这些社会讲座“抢”听众？

街道党工委创新工作举措，深化新时代意识形态建设新载体的探索和实践。2018年6月22日，在广泛深入调研的基础上，街道党工委正式启动“百姓故事会”，拉开了“百姓故事百姓讲，百姓故事百姓写”活动的序幕。

每场百姓故事会都有一个特定主题，居民可以围绕主题尽情发挥。先由社区自行组织讲述，再从24个社区中选出“优秀选手”参与街道的故事讲述。讲述过程中，工作人员拍照、录像，最终将讲述人的故事在网络媒体平台播放，还会在纸媒及多个新媒体平台进行广泛宣传。

目前，竹岛街道党工委已出版《百姓故事会》期刊3万余册、《百姓故事汇》合集4000余册，同时评选出77名“2018年度百姓故事优秀讲述人”，并颁发了荣誉证书。

### 传递正能量 弘扬新风气

在百姓故事会讲述、录制现

场，居民认真观看，交流心得体会。这些成了竹岛街道24个社区里经常可以看见的场景。

今年，街道党工委围绕“精致社区建设中的暖心事”、“榜样的力量”、“党徽在闪耀”等主题开展百姓故事会讲述，很多讲述人把自己身边的好故事“搬”到故事会现场，用这些看似平凡的小故事引起大家的情感共鸣。

“在这些年的协管员工作中，我印象较深的是有一次帮一位大姨追回了5000块钱……”同心路社区协管员徐善英说出了发生在自己身上的故事，提醒更多老年居民提高警惕，避免上当受骗。

每场百姓故事会主题不同，但总能听到台上人的妙语连珠，看到台下人的凝神专注，在一个个生动鲜活的故事中，正能量在居民中悄然传递，新风气在群众中得以宣扬。

看到社区居民的变化，竹岛街道海源社区党总支书记林颖有感而发：“身边人讲身边事，用身边事感染身边人。这些活动让大家敞开心扉，打开了‘话匣子’，一个个正能量满满的故事，不仅丰富了社区居民的精神文化生活，陶冶了情操，而且增加了邻里沟通，大家和睦相处，有利于社区治理社会稳定。”

### 居民热情参与 反响强烈

7月25日下午，竹岛街道举行2019年“身边好人”表彰暨《百姓故事汇》发放仪式。

在表彰2019年“身边好人”和百姓故事会优秀讲述人的同时，融汇了77个精选百姓故事的《百姓故事汇》也与大家见面。

“这是街道对我们的一种肯定，这激励我更有传讲好故事的信心与决心。”一位拿到书籍的优秀讲述人高兴地说。

一年多来，夸赞百姓故事会的声音屡“闻”不鲜。常常参与“百姓故事会”录制工作，竹岛街道工作人员孔非也深有体会，“和刚开始相比，大家很明显更会讲，更能讲，也更爱讲了。很多居民只带了两页稿子，现场可以自由发挥，滔滔不绝。”他们还惊喜地发现，居民们在夸百姓故事会的同时，也在适时地向街道提建议，大家争当“智多星”，出谋划策帮助百姓故事会办得更加精彩。

竹岛街道相关负责人表示，今年，百姓故事会仍在不断探索前进。街道还打算每2-3个月组织一次较大型的百姓故事会，让更多人可以参与其中，齐说新生活，共话新时代。



居民传看《百姓故事汇》。

## 遗失声明

于有年身份证号码为370630193003285012残疾军人证丢失，等级八级，号码为鲁军K002634声明作废。

乳山市怡成瘦身馆营业执照正本丢失。注册号为371083600305017。成立日期为2015年8月3日。声明作废。

乳山市华亮农家小院饭店营业执照副本丢失。统一社会信用代码为92371083MA3F70KCXR。成立日期为2017年7月10号，声明作废。

### 乳山市工信局助力育黎镇南乔村“脱贫路”

山东省乳山市育黎镇南乔村，位于育黎镇南9公里，种植作物单一、种植方式原始是村民经济发展落后的主要原因。自从开展精准扶贫工作以来，南乔村抓住机遇，利用好上级的扶贫资金和扶贫政策，争当全镇的脱贫领头村。

乳山市工信局用8万元帮扶款，在南乔村建设了一个羊毛衫加工厂，吸收村内具有劳动能力的妇女前来务工，目前，已有熟

练操作工10余名，每人年增收2万元，村集体年增收1.5万元。此外，南乔村利用30万元专项资金建设现代化草莓大棚四亩对外出租，村集体年可收租金3.6万元；又利用次年的30万元专项资金入股了德禧农牧有限公司，发展樱桃大棚项目，村集体前五年每年获得项目分红3万元，并且五年后返还30万元本金。

除了发展集体产业项目外，南乔村还尝试了多

种扶贫的路子。一是由村主任带头，发动23户村民种植晚熟冬桃映霜红100亩。目前，每亩年可增收3000元以上；二是成功申报了美丽乡村建设，利用50万元建设专款整修河道桥梁、安装监控和路灯、绿化村容；三是为贫困户购买扶贫特惠保险，做好风险保障，稳定脱贫。目前，该村不仅贫困户已经全部脱贫，还成了脱贫先进村，对周边的贫困村起到了模范带头作用。

### 乳山市工业和信息化局大力推进廉洁企业建设

近日工信局深入贯彻落实《关于深入推进新时代廉洁文化“十二进”工程的实施方案》、《深化廉洁乳山六项主题行动》，积极发挥行业主管部门职能，加强廉洁文化进企业的引导和宣传，通过各项措施的不断推进，以“崇德尚廉、诚信守法”为主题，把廉政文化的创建融入到企业文化建设和生产经营活动中，让廉洁“花朵”在企业绽放。

强化行业党建联盟促规范。加强和改进民营企业党的建设，积极发挥企业党组织和党员的清廉引领作用，指导企业将清廉建设纳入薪酬体系，激发员工自觉接受教育、清廉自律的内在动

力，形成监管机制健全、监控手段有效、尚廉得奖励、违规受处罚的廉洁制度体系，保障企业在经营活动中不踩红线、不行贿、不欠薪、不逃税、不侵权、不逃债。

开展企业廉洁文化建设。督促企业加强文化基础建设，建立健全相关制度机制，广泛开展形式多样、行之有效的文化进企业活动，不断提高企业廉政文化建设的科学化、制度化、规范化水平。积极推进廉洁阵地建设、廉洁宣传活动、企业内部清廉建设管理考核的“三廉”文化建设活动。督促企业利用厂区、办公楼、道路等设施，做好廉洁文化结合文章，在阅览室、吻替活动室等设置廉洁文化书柜；利

用电子屏播放廉洁视频，加大新时代廉洁文化宣传。

创新廉洁活动形式强载体。通过开展工信干部“走访企业”活动，帮助企业疏解发展难题，另一方面在民营企业开展业务指导，帮助企业开展廉洁企业建设。以党风廉政建设、诚信企业建设为主线，通过开展“崇德尚廉 诚信守法”企业家联名签订承诺书、推行“亲”“清”联系监督卡制度等活动，不断强化廉洁企业建设载体。积极组织行业龙头企业走在前，号召企业在遵守商业道德等方面当好表率，为营造风清气正的社会环境、维护公正公平的市场秩序出好力、尽好责。

### 二级债基长跑成绩佳 华夏鼎淳债券基金助力把握投资良机

随着资产配置需求不断上升，债券基金已成为投资者进行固定收益类投资、分散投资风险的重要选择。在各类债基中，二级债基因为同时布局股债两市，长期投资业绩领先，受到了投资者的青睐。近期正在发行的华夏鼎淳债券

基金也是一只二级债基，以债券投资为主，起到“打底”作用，辅以股票投资，力争为投资组合“增强”收益。当前，股债两市长期行情向好，能攻能守的二级债基投资价值提升。

业内专家表示，债券基金主要分为纯债基金、一级

债基和二级债基，相较纯债基金和一级债基，二级债基投资范围更广，通常以不低于80%的仓位投资债券，以不高于20%的仓位投资股票，风险收益特征要高于前两者，因此适合愿意承担一定风险，追求长期稳健回报的投资者。

### 泰达宏利鑫利半年定开债8月14日结束募集

在股市反复震荡、债市持续向好行情下，定开债基成为下半年基金公司发力重点。据了解，泰达宏利基金助力投资者挖掘债市价值洼地，旗下诚“鑫”之品——泰

达宏利鑫利半年定开债于8月14日正式结束募集，在此之前，广大投资者仍可通过相关销售渠道认购。

据了解，泰达宏利鑫利半年定开债采用固定周期开

放模式，可相对减少流动性冲击，有益于提高债券组合以及投资策略的稳定性和一贯性，并让基金经理在择时、择券等方面拥有更多主动性。

### 建信中证红利潜力指数基金正式发行

近年来，Smart Beta策略指数基金迎来快速发展期，成为广受投资者欢迎的一类特色产品。记者获悉，建信基金旗下中证红利潜力指数基金已于8月12日正式发行，投资者可通过民生银行、建设银行等各大银行及建信基金官方直销平台认购这只采

用Smart Beta策略的新产品。

当前市场中已涵盖中证红利、上证红利和深证红利等采用红利因子的Smart Beta策略指数基金，均强调成份股的历史分红能力。中证红利潜力指数则更看重公司未来的分红预期和分红能力，以每股收益、

每股未分配利润和净资产收益率为指标，选取综合排名前50的股票为成份股。建信中证红利潜力指数基金将实现对标的指数的紧密跟踪，并在严格控制基金日均跟踪偏离度和年化跟踪误差的前提下，力争获取与中证红利潜力指数相似的投资收益。

## 变更公告

我公司于2019年8月9日在《齐鲁晚报》发布的拍卖公告中原定于“2019年8月16日14时在中拍平台拍卖机动车及物资一宗”现将物资一宗的拍卖时间变更为“2019年8月21日9时”其他条件不变。

特此公告。

电话：0631-5287975 13863117377

威海中地拍卖有限公司  
2019年8月14日